

宁波 GDP 突破万亿元大关

今年宁波经济 7 大重点任务明确

昨天,宁波市委经济工作会议召开。会上透露,2018年宁波地区生产总值(GDP)突破1万亿元大关,预计增长7%左右。

宁波毫无悬念地迈入中国城市“万亿俱乐部”!

昨天的会上还透露,2018年宁波财政总收入突破2500亿元大关,全市居民人均可支配收入突破5万元大关。

会议提出,2019年,宁波GDP预期目标增长6.8%左右。

省委副书记、市委书记郑栅洁在会议讲话中说,过去一年,宁波经济发展保持了总体平稳、稳中有进的态势。当前,我市经济运行中的风险和困难明显增多,经济下行压力有所加大,但要善于从长期大势看当前形势。要始终保持“六争攻坚”的状态,抓住用好一切重要机遇,推动宁波高质量发展之路越走越稳健,越走越宽广。

今年是新中国成立70周年,也是高水平全面建成小康社会关键之年,做好今年经济工作至关重要。郑栅洁强调,要坚持稳中求进工作总基调,该稳的要坚决稳住,进一步做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期的工作,用稳来保障进;该进的要积极进取,全面贯彻“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,坚定不移深化供给侧结构性改革,用进来支撑稳,确保顺利完成全年预期目标。

郑栅洁明确了今年宁波经济工作七方面重点任务——

要全力以赴创建国家制造业高质量发展示范区,加快打造现代产业集群,持续扩大产业投资,迅速提升数字经济实力,做大做强生产性服务业,增强产业竞争力。

要全力以赴建设国家自主创新示范区,全面启动甬江科创大走廊建设,加快引进集聚各类创新要素,积极构建创新生态圈,奠定高质量发展的坚实基础。

要全力以赴深化经济体制改革,纵深推进“最多跑一次”改革,扩大“亩均论英雄”改革成果,引导推动金融回归服务实体经济本源,真心实意支持和服务企业发展,增创体制机制新优势。

要全力以赴推进全方位开放合作,积极拓展对外开放空间,全面加强区域合作,主动开发国内市场,增强开发利用两个市场、两种资源的能力。

要全力以赴提升城乡融合发展水平,扎实推进新型城市化,深入实施乡村振兴战略,不断完善城乡基础设施,让宁波城乡更加宜居、更有魅力。

要全力以赴打好三大攻坚战,在防范化解重大风险、促进低收入百姓增收、污染防治上取得更大进展、更好成效。

要全力以赴保障和改善民生,重视做好稳就业、优服务、保平安工作,不断增加老百姓的获得感、幸福感和安全感。

市长裘东耀在部署工作时强调——

要聚力“强实体、壮筋骨”,大力发展产业集群,培育数字经济,淘汰落后产能,促进先进制造业与现代服务业深度融合,做强市场主体,加快制造业高质量发展。

要聚力“强支撑、增后劲”,充分发挥投资的关键作用、消费的基础作用,积极拓展国内需求市场。

要聚力“强创新、添动能”,打造支撑科技创新的新平台,构建服务创新创业的新生态,培育助推产业提升的新引擎,深化创新驱动发展。

要聚力“强活力、创优势”,深化市场化改革,扩大高水平开放,打造改革开放新格局。

要聚力“强弱项、补短板”,打好三大攻坚战,实施乡村振兴战略,为高水平全面建成小康社会收官打下决定性基础。

要聚力“强能级、提颜值”,落实长三角一体化国家战略,加快“四大”建设,推进旧城改造和城中村改造,提升城市功能品质。

要聚力“强底线、保基本”,做好富民惠民安民工作,确保人民安居乐业、社会和谐稳定。

要抓好岁末年初各项工作,全力稳增长稳投资稳企业,确保一季度实现“开门红”。

综合甬派、浙江新闻

总投资1166亿元

宁波105个重大项目集中开工

1月2日,2019年新年上班第一天,寒风凛冽,杭州湾新区智能终端产业园二期项目现场却气氛热烈,全市扩大有效投资重大项目集中开工活动在这里火热举行。

“2019年扩大有效投资第一批重大项目开工!”浙江省委书记、宁波市委书记郑栅洁话音刚落,数十辆工程车齐声鸣笛,打桩机隆隆作响。总投资1166亿元的105个重大项目集中开工,其中2019年度计划完成投资226亿元。

这些重大项目建成投用后,将为我市高质量发展增添新动能、提供新支撑。

确保实现有效投资开门红

“抓投资就是抓发展、抓未来。”市委副书记、市长裘东耀在开工仪式上讲话时开宗明义地说,在新年上班第一天,举行重大项目集中开工仪式,这是宁波全面贯彻中央经济工作会议和省委经济工作会议精神的实际行动,目的就是大力营造“抓大项目、大抓项目”的浓厚氛围,持续推进“项目争速”行动,进一步掀起“六争攻坚、三年攀高”的热潮,努力推动全市经济社会高质量发展。

裘市长强调,要乘势而上,加快推进项目争速。要弘扬工匠精神,精益求精、追求卓越,努力把每一个项目都建成精品工程、安全工程、廉洁工程。要迎难而上,勇闯克难攻坚新路。聚焦重大项目建设时间长、矛盾问题多等难点问题,拿出拼劲、闯劲、韧劲,坚持苦干、实干、巧干,千方百计破解制约项目推进的瓶颈障碍。要增强创新意识,在改革体制机制上闯新路,在改进方式方法上出新招,确保项目顺利推进实施。要聚力而上,形成项目建设合力,通过谋划一批、开工一批、在建一批、投产一批,形成项目滚动发展的良好局面,争取今年有效投资“开门红”。

38个项目投资在10亿元以上

这些项目总投资都在2亿元以上,计划在3月底前开工建设,其中10亿元以上的大项目共有38个。

从项目分类看,项目涵盖了七大行业,其中现代服务业类项目37个、总投资544亿元,工业类项目29个、总投资292亿元,城市建设及基础设施类项目14个、总投资161亿元,农林水利类项目8个、总投资85亿元,社会发展类项目10个、总投资38亿元,交通邮电类项目4个、总投资31亿元,能源类项目3个、总投资15亿元。

从区域分布看,鄞州区、杭州湾新区、慈溪市、镇海区,总投资都在100亿元以上;北仑区和宁海县,总投资也超过了90亿元。

去年省市重点项目均超额完成投资

市发改委相关负责人介绍,2018年我市重点工程项目进展顺利,市重点建设项目大幅度超额完成年度投资任务,省重点项目超额完成年度投资目标。

今年年初我市列入省重点建设项目62个,总投资2160亿元,年度计划投资298亿元。

2018年12月份,省发改委对全省重点建设项目库进行了动态调整,我市的省重点建设项目“退四增五”,项目数量目前为63个,总投资2181亿元,年度计划投资292亿元。

据统计,2018年全年累计完成投资331亿元,完成率达113%。其中,葛岙水库工程、轨道交通4号线工程、南车新能源科技有限公司新能源项目、中意宁波生态产业园项目(一期)等48个省重点建设项目已超额完成年度投资任务。38省道宁海桥头胡至深喇叭改建工程等11个省重点项目已按期完工。

2018年列入市重点工程建设的项共223个,总投资5291亿元。全年累计完成投资1070亿元,完成率128%。

记者 薛智谊

